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Rozbudowa układu komunikacyjnego w rejonie ulicy Olszyny w Andrychowie w zakresie:
- budowy drogi wewnętrznej o długości 151m, budowy 147 miejsc postojowych, chodników,
ścieżki rowerowej, opaski, pobocza, sieci kanalizacji deszczowej, sieci elektroenergetycznej;

- przebudowy drogi gminnej publicznej o długości 738,76m, dróg wewnętrznych o długości 224,73m,
miejsc postojowych, chodników, placów pod wiaty śmietnikowe, pobocza,

sieci elektroenergetycznej, sieci telekomunikacyjnej i sieci gazowej;
- remontu sieci kanalizacyjnej;

- rozbiórki sieci elektroenergetycznej, sieci telekomunikacyjnej,
sieci kanalizacji deszczowej i sieci gazowej;

- budowy placów zabaw, siłowni terenowych i przebudowy boiska wielofunkcyjnego
w ramach zadania inwestycyjnego pn.: „Rozbudowa ul. Olszyny, ul. Daszyńskiego i ul. Pachla

w Andrychowie”.

ul. Olszyny, ul. Daszyńskiego, ul. Pachla w Andrychowie
działki inwestycyjne: 1112/7; 1112/9; 6753; 6754; 1920/183; 1920/181; 1920/182; 1920/179; 1920/180; 1920/178; 1920/177;
1107/15; 1107/16; 1105/23; 1105/24; 1107/12; 6592; 1104/7; 1920/175; 1920/173; 1920/171; 1920/169; 1093/4; 1103/10;

1919/25; 1919/21; 1092/1; 1919/24; 1087/10; 1086/42; 1098/4; 1094/10; 1094/11; 1094/9; 1919/27; 1090/1; 1919/35;
1095/2; 1838/8;  1096/3; 1919/22; 1838/5; 1079/6; 1079/7; 1086/26; 1096/6; 1919/18; 1919/19; 1086/28; 1079/5; 1086/25;

1086/21; 1086/51;  1078/1; 1078/2; 1079/13; 1087/12; 1860/5; 1919/7; 1920/94; 1107/17;  1107/18; 1107/19; 1094/12;
1096/7; 1919/17; 1095/3; 1086/20; 1086/23; 1086/27; 1079/4; 1095/4; 1099/3; 1097/4; 1098/5; 1096/8; 1094/6; 1097/3;

1103/6; 1103/9; 1103/7; 1103/8; 6809; 1920/172; 1920/174; 1920/176; 1090/2; 1092/4; 1919/29; 1088/1; 1105/22; 1078/3;
1919/28; 1920/184; 856/11; 1093/6; 1093/7; 1920/242; 1086/22; 6892/2

 jednostka ewidencyjna: Andrychów - miasto; obręb: Andrychów
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2. OPIS TECHNICZNY.
2.1. Zakres opracowania.

W projekcie ujęto:

1. projektowane oświetlenie układu komunikacyjnego w zakresie dróg wewnątrz osiedlowych 

jak również ciągów pieszych w rejonie ul Olszyny w Andrychowie.

2. 2.   Podstawa opracowania.

Projekt „Rozbudowa ul. Olszyny, ul. Daszyńskiego i ul. Pachla w Andrychowie„ w akresie instalacji 

elektrycznych opracowano na podstawie: 

− podkładu geodezyjnego w skali 1:500

− wytyczne Inwestora

− aktualnych przepisów i norm.

2.3.    Obowiązujące przepisy i normy.

Projekt  opracowano  zgodnie  z  Prawem  Budowlanym,  Polskimi  Normami  PN,  Przepisami

Budowy Urządzeń  Elektrycznych PBUE, oraz Warunkami technicznymi wykonania i  odbioru robót.

Projekt instalacji, zastosowane urządzenia i sposób ich doboru odpowiadać będą międzynarodowym

przepisom IEC. 

Sieć  oświetleniowa  objęta  niniejszym  opracowaniem  zostało  sporządzone  i  będzie  wykonane  w

oparciu o następujące przepisy i normy m.in:

-Przepisy Budowy Urządzeń Elektroenergetycznych

-Warunki techniczne wykonania i odbioru robót elektrycznych 

-Polskie Normy, w tym:

-N-SEP-E-004 „Elektroenergetyczne i sygnalizacyjne linie kablowe. Projektowanie 

  i budowa”

-PN-EN 13201-2:2007 „Oświetlenie dróg”. Część 2: Wymagania oświetleniowe

2.4.     Projektowana sieć oświetleniowa.

W  ramach  nowo  projektowanego  układu  komunikacyjnego  drogowego,  dla  pieszych  jak

również  części  rekreacyjnych  takich  jak  place  zabaw  czy  siłownie  terenowe,  zaprojektowano

doświetlenie  przejść  dla  pieszych,  oświetlenie  uliczne  oraz  oświetlenie  chodników  wewnątrz

osiedlowych. 
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Projektowane  oświetlenie  należy  zasilić  z  istniejących  słupów  sieci  oświetlenia  ulicznego  w

ramach dysponowanej przez Inwestora mocy przyłączeniowej. Sieć ta jest zasilana z rozdzielnicy nN

stacji transformatorowej:

- Stacja transformatorowa BBW 30466 Andrychów Pachla

- Stacja transformatorowa BBW 30103 Andrychów Olszyny

Oświetlenie przejść dla pieszych

Projektowane  doświetlanie  przejść  należy  wykonać  przy  użyciu  słupów  SAL-6  i  opraw

dedykowanej  do  przejść  dla  pieszych  np.  TEKK-M-ASY09-48L  (nawiązujących  do  słupów  i  opraw

istniejących  na  sąsiadujących  układach  komunikacyjnych.  Oprawy  muszą  spełniać  poniższe

parametry:

- wyposażona w zasilacz 1-10V lub DALI

- współczynnik mocy co najmniej 0,95

- klasa ochronności II

- wyposażona w okablowane gniazdo NEMA 5/7 pin w standardzie ANSI C136.41

Każdą  oprawę  należy  doposażyć  o  element  sterujący  TELECELL  który  zastanie  odpowiednio

zaprogramowany do działającego na terenie inwestycji systemu zarządzającego oświetleniem ciągów

komunikacyjnych.  We  wszystkich  słupach  oświetleniowych  należy  zainstalować  złącza  (tabliczki

bezpiecznikowe) w II klasie izolacji. Od tabliczki bezpiecznikowej do opraw należy wyciągną przewód

YKY 2x1,5mm2. 

Oświetlenie drogowe

Projektowane oświetlenie należy wykonać  przy użyciu słupa oświetleniowego aluminiowego

wysokości  –  9  m  typu  SAL90M  z  wysięgnikiem  jedno,  dwu  lub  trójramiennym   

(WR-4/1/1,0/5  ZP,  WR-4/2/1,0/5  ZP,  WR-4/3/1,0/5  ZP).  Słupy  oświetleniowe  posadowić  na

prefabrykowanym fundamentach typu B-71.

Na słupie zamontować oprawy o poniższych parametrach:

- strumień światła co najmniej 7000 lm

- minimalną ochronę przeciwprzepięciową 10kV

- wyposażona w zasilacz 1-10V lub DALI

- współczynnik mocy co najmniej 0,95

- klasa ochronności II

3



- wyposażona w okablowane gniazdo NEMA 5/7 pin w standardzie ANSI C136.41

 Na potrzeby przeprowadzanie obliczeń natężenia oświetlenia dobrano oprawę firmy SCHREDER typu

AMPERA MINI. 

We wszystkich słupach oświetleniowych należy zainstalować  złącza (tabliczki  bezpiecznikowe) w II

klasie  izolacji.  Od  tabliczki  bezpiecznikowej  do  opraw  należy  wyciągną  przewód  YKY  2x1,5mm2.

Rozmieszczenie słupów pokazano na rys. nr 1.

Istniejący  układ  komunikacyjny  oświetlony  jest  przy  użyciu  opraw  AMPERA  MINI

zabudowanych na słupach żelbetowych typu ŻN lub E sieci  napowietrznej.  Oprawy te zasilane są

również  z  sieci  napowietrznej.  W  ramach  niniejszego  projektu  przewidziano  przebudowę  sieci

napowietrznej elektroenergetycznej w zakresie słupów od SN1 do SN9 w którym zaprojektowano

przekładkę  opraw  oświetleniowych  istniejących  na  przebudowane  słupy  sieci  napowietrznej  jak

również doposażenie sieci napowietrznej w dodatkowe oprawy wg ryz nr 1 . Zakres przebudowy sieci

napowietrznej ujęty jest w odrębnym tonie branży „ELEKTROENERGETYCZNA - przebudowa sieci”. W

tym też tomie, w ramach przebudowy sieci napowietrznej ujęty został osprzęt dla montażu opraw jak

również wykonania przyłączy zasilających (skablowań) nowo-projektowane oświetlenie.  

Oświetlenie układów komunikacji dla pieszych i przestrzeni rekreacyjnych

Oświetlenie chodników oraz placów zabaw jak również  siłowni terenowych należy wykonać

przy użyciu oświetlenia parkowego niskiego. Do oświetleni niniejszych przestrzeni zaprojektowano

oprawy  parkowe  na  słupach  aluminiowych  okrągłych  wysokości  3,5m

np.  SAL-3,5/D60.  Niniejszy  dobór  jest  nawiązaniem  do  istniejącego  oświetlenia  na  terenach

sąsiadujących. Słup oświetleniowy posadowić na prefabrykowanym fundamentach typu B-51.

Na słupie zamontować oprawę o poniższych parametrach:

- strumień światła co najmniej 3500 lm

- wyposażona w zasilacz 1-10V lub DALI

- klasa ochronności II

- wyposażona w okablowane gniazdo NEMA 5/7 pin w standardzie ANSI C136.41

 Na potrzeby przeprowadzanie obliczeń  natężenia oświetlenia dobrano oprawę  firmy RAGNI typu

CHIC 24. 

We wszystkich słupach oświetleniowych należy zainstalować  złącza (tabliczki  bezpiecznikowe) w II

klasie  izolacji.  Od  tabliczki  bezpiecznikowej  do  opraw  należy  wyciągną  przewód  YKY  2x1,5mm2.

Rozmieszczenie słupów pokazano na rys. nr 1.5.
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Układanie kabli zasilających

Zasilanie słupa oświetleniowego należy wykonać kablami YAKXS 4x35 mm2,. Kable układać w

ziemi na głębokości 0,7 m na 10 cm podsypce z  piasku  zachowując odpowiednie - zgodne z normą

odległości  przy  zbliżeniach  i  skrzyżowaniach  z  innymi  sieciami.  Przejścia   pod   drogami   oraz

nawierzchnią  utwardzoną  jak  również  skrzyżowania  z  innymi  sieciami  należy  wykonać  w  rurach

ochronnych  DVK Φ 110mm (elastyczna) w taki sposób by ich końce były wyprowadzone co najmniej

1m poza teren utwardzony. Przed zasypaniem wykopu na kable należy nałożyć opaski oznacznikowe i

zgłosić do odbioru w odkrytym wykopie. Następnie kable należy przysypać 10 cm warstwą piasku i 25

cm  warstwą  rodzimego  gruntu,  przykryć  folią  koloru  niebieskiego,  zasypać  całkowicie  wykop  i

wyrównać teren.

UWAGI

W  miejscach  gdzie  istniejące  kable  oświetleniowe  i  elektroenergetyczne  krzyżują  się  z

przebudowanym układem komunikacyjnym należy zabezpieczyć je rurami ochronnymi dwudzielnymi

w taki sposób by ich końce były wyprowadzone co najmniej 1m poza teren utwardzony. Dla kabli

elektroenergetycznych nN należy stosować rury ochronne dzwudzielne A110PS koloru niebieskiego

natomiast  dla kabli  el-en SN należy stosować  rury A160PS koloru czerwonego. Przed zasypaniem

wykopu na kable  należy nałożyć  opaski  oznacznikowe i  zgłosić  do odbioru w odkrytym wykopie.

Następnie kable należy przysypać 10 cm warstwą piasku i 25 cm warstwą rodzimego gruntu, przykryć

folią koloru jak rura ochronna, zasypać całkowicie wykop i wyrównać teren.

2.5      Ochrona przeciwporażeniowa.

Ochronę przeciwporażeniową należy wykonać zgodnie z normą. 

Ochrona przeciwporażeniowa zapewniona będzie przez:

- zapewnienie II klasy ochronności dla urządzeń elektrycznych. Orawa oraz złącze słupowe spełniają

wymagania II kl. ochronności, ponadto jako przewód pomiędzy złączem słupowym a oprawa należy

zastosować kabel YKY o podwójnej izolacji na napięcie 1kV.

− nie należy uziemiać elementy metalowe słupów oświetleniowych.
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2.6      Uwagi dla wykonawcy.

W  urządzeniach  wykonanych  w  II  klasie  ochronności  zabrania  się  podłączania  przewodu

ochronnego oraz uziemiania części metalowych.

3.  OBLICZENIA TECHNICZNE

3.1 Bilans mocy

Lp. Odbiornik 
Moc

zainstalowana
Pz

Współczynnik
jednoczesnośc

i

Moc szczytowa
Ps

- - kW - kW

1
Wzrost obciążenia mocy –

oświetlenie przejść
6 x 126W  

0,8 1 0,8

2

Wzrost obciążenia mocy –
oświetlenie ronda i terenu

garaży
33 x 76W  

2,5 1 2,5

3
Wzrost obciążenia mocy –

oświetlenie ciągów pieszych
43 x 40W  

1,8 1 1,8

RAZEM 5,1 5,1

3.2   Warunki doboru kabli i przewodów

Warunki prawidłowego doboru: 
IB < In < IZ           
I2 < 1,45 IZ          
Oba warunki są spełnione.

Obliczenia  spadków  napięcia,  oraz  doboru  zabezpieczeń  i  kabli  dokonano na  roboczo  podczas

projektowania  metodą  komputerową.  Wyniki  nie  przekraczają  wartości  dopuszczalnych

przepisami i normami.

3.3 Obliczenia natężenia oświetlenia

Obliczeń natężenia oświetlenia dokonano metodą komputerową w programie Dialux. 

Opracował:

Wiesław Gałgan
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4.  ZESTAWIENIE MATERIAŁÓW ZASADNICZYCH 

ZBIORCZE ZESTAWIENIE MATERIAŁÓW
Lp. Wyszczególnienie Jedn. Ilość Uwagi

Oświetlenie przejść
1 Słup oświetleniowy SAL-3,5/D60 kpl 43 ROSA
2 Słup oświetleniowy SAL-6 kpl 6 ROSA

3 Słup oświetleniowy SAL-90M z wysięgnikiem WRP-
1/1,5/0,7/5 kpl 22 ROSA

4 Słup oświetleniowy SAL-90M z wysięgnikiem WRP-
2/1,5/0,7/5 kpl 2 ROSA

5 Słup oświetleniowy SAL-90M z wysięgnikiem WRP-
3/1,5/0,7/5 kpl 1 ROSA

6

Oprawa oświetleniowa dedykowana dla przejść pieszych 
TEKK-M-ASY09-64L wyposażona w okablowane gniazdo 
NEMA 5/7 pin w standardzie ANSI C136.41 i zasilacz DALI 
lub 1-10V i element sterujący TELECELL

kpl 6 RAGNI

7

Oprawa oświetleniowa AMPERA MIDI wyposażona w 
okablowane gniazdo NEMA 5/7 pin w standardzie ANSI 
C136.41 i zasilacz DALI lub 1-10V i element sterujący 
TELECELL

kpl 33 SCHREDER

8

Oprawa oświetleniowa parkowa  CHIC 24 wyposażona w 
okablowane gniazdo NEMA 5/7 pin w standardzie ANSI 
C136.41 i zasilacz DALI lub 1-10V i element sterujący 
TELECELL

kpl 43 RAGNI

9 Fundament prefabrykowany B-50 +elementy złączne kpl 6 ROSA
10 Fundament prefabrykowany B-51 +elementy złączne kpl 43 ROSA
11 Fundament prefabrykowany B-71 +elementy złączne kpl 25 ROSA
12 Złącze słupowe TB-2 kpl 74 ROSA
13 Wkładka topikowa 6A szt 82
14 Kabel oświetleniowy YAKY 4x35 mm2 m 2500
15 Kable YKYżo 2x1,5 mm2 m 1000
16 Folia ostrzegawcza o szerokości 0,4m niebieska m 2000
17 Oznaczniki kablowe kpl 250
18 Rura ochronna  DVK 110 AROT m 360
19 Piasek m3 120

Demontaże / Montaż
1 Demontaż istniejącego słupa wraz z oprawą i fundamentem szt 7
2 Demontaż opraw ze słupów sieci napowietrznej szt 7

3 Montaż zdemontowanego opraw na przebudowanych 
słupach sieci napowietrznej szt 7

Uwaga: Dopuszczalne jest zastosowanie materiałów równoważnych pod warunkiem zachowania

równoważności  kluczowych  parametrów   i  uzyskania  akceptacji  Inspektora  nadzoru  

i Zamawiającego.
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